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Radili smo iskreno, najbolje što smo mogli i 
umeli. O uspehu nismo ni razmišljali. Uspeh 
je došao nenajavljen kao nagrada za uloženi 
trud i dobru nameru.  
 

 
 

. . . I šta sad? 
Čitajte nas i dobićete odgovore!  

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

Svi naši napori za unapređenje i promociju profesije u svetu su vidljivi, 
merljivi, priznati, poznati i poštovani. 
 

U Srbiji, u odnosu na nas, situacija je nešto drugačija. Ovde je još uvek 
zastupljen trend obeležavanja 100 godišnjica i obožavanja tradicionalnih 
zastarelih obrazaca rukovođenja i organizovanja. Valjda je to po 
ubeđenju i generacijski bliže onima koji žele nametnuti i diktirati 
tempo promena u sestrinstvu Srbije.  
 

Mi, kao strukovna asocijacija, smo svesni svoje istorijske odgovornosti 
kako u Srbiji, tako i u svetu. Svesni smo da zagovaramo sasvim novi 
pravac delovanja i promovisanja sestrinstva kao profesije, samim tim 
smo smetnja i meta neistomišljenicima. Ali mi idemo dalje . . .  
 

Mi, UINARS timovi poštujemo tradiciju, ali naše aktivnosti su usmerene 
na sadašnjost i budućnost profesije.  

 

U saradnji sa Svetskom federacijom medicinskih sestara intenzivnih nega - WfCCN, UINARS tim se 

priključio Svetskoj alijansi u borbi protiv sepse. Svetski dan borbe protiv sepse obeležava se 

širom sveta  13. septembra. 
 

Globalni savez za sepsu (GSA-Global Sepsis Alliance)  je svetska asocijacija predvođena od strane 

zdravstvenih profesionalaca, sa sedam međunarodnih federacija usmerenih na intenzivnu, kritičnu i 

akutnu negu i sa 43 nacionalne organizacije. GSA predstavlja više od 600.000 lekara, medicinskih 

sestara i drugih zdravstvenih radnika. Svetski dan borbe protiv sepse je inicijativa Globalnog saveza 

za sepsu  i njegovih osnivača: 

 Svetska federacija udruženja za intenzivnu i kritičnu negu i medicinu (WFSICCM); 

 Svetska federacija udruženja za pedijatrijsku intenzivnu negu i medicinu (WFPICCS); 

 Svetska federacija medicinskih sestara intenzivnih nega (WFCCN); 

 Međunarodni forum za sepsu (International Sepsis Forum (ISF); 

 Savez za sepsu (Sepsis Alliance (SA). 

 
 

  UINARS&WfCCN 

 

 

Globalna kampanja za borbu protiv 

sepse ima za cilj da edukuje i informiše 

lekare, medicinske sestre i ostale 

zdravstvene radnike i saradnike, kao i da 

razvije svest kod šire populacije 

stanovništva o razarajućim posledicama 

nastanka sepse. 
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Stručne konferencije UINARS 2013.              
 

13. septembar 2013. 

 

UINARS, kao punopravni član WfCCN – Svetske federacije medicinskih sestara intenzivnih 

nega, se pridružio 2013. godine, Svetskoj kampanji borbe protiv sepse i putem 

multidisciplinarnog timskog rada pružio svoju podršku održavanjem stručnih konferencija u 

10 reprezentativnih zdravstvenih institucija širom Srbije: u Kliničkom centru Niš, Kliničkom 

centru Kragujevac, KCS Urgentnom centru Beograd, KCS Prvoj hirurškoj klinici, 

Univerzitetskoj dečjoj klinici Beograd, Zdravstvenom centru Užice, Opštoj bolnici Šabac, 

Opštoj bolnici Kikinda, Zdravstvenom centru Zrenjanin i Institutima Sremska Kamenica. 

Stručnim konferencijama UINARS prisustvovalo je 2500 medicinskih sestara – tehničara svih 

profila, visoke institucionalne zvanice. Stručne konferencije su medijski podržane i promovisane 

širom Srbije.  

SARADNICI U ORGANIZACIJI UINARS STRUČNIH KONFERENCIJA  
 

UDRUŽENJE INTENZIVISTA SRBIJE 
 

UDRUŽENJE MSZT „BELO SRCE“ NIŠAVSKI OKRUG 
UDRUŽENJE MEDICINSKIH SESTARA I TEHNIČARA OB ZRENJANIN 

UDRUŽENJE ZDRAVSTVENIH RADNIKA INSTITUTA U SREMSKOJ KAMENICI 
 

KLINIČKI CENTAR NIŠ  
OPŠTA BOLNICA UŽICE 
OPŠTA BOLNICA ŠABAC 

OPŠTA BOLNICA KIKINDA 
KLINIČKI CENTAR KRAGUJEVAC 
INSTITUTI SREMSKA KAMENICA 

KCS URGENTNI CENTAR BEOGRAD 
KCS PRVA HIRURŠKA KLINIKA BEOGRAD 

UNIVERZITETSKA DEČJA KLINIKA BEOGRAD 
OPŠTA BOLNICA „Dr ĐORĐE JOANOVIĆ“ ZRENJANIN 

 

„ZAUSTAVI SEPSU – SAČUVAJ ŽIVOT“ 
 

NIŠ    AMFITEATAR KLINIKE ZA INTERNE BOLESTI KC NIŠ 
  

BEOGRAD BIBLIOTEKA PRVE HIRURŠKE KLINIKE KCS BEOGRAD 
  

BEOGRAD AMFITEATAR KLINIČKOG CENTRA SRBIJE BEOGRAD 
  

KRAGUJEVAC  AMFITEATAR KLINIKE ZA INTERNE BOLESTI KC   
  

BEOGRAD  AMFITEATAR UDK TIRŠOVA BEOGRAD 
  

S. KAMENICA  AMFITEATAR INSTITUTA SREMSKA KAMENICA 
  

UŽICE SALA ZA SASTANKE OPŠTE BOLNICE UŽICE   
  

ZRENJANIN BIBLIOTEKA OPŠTE BOLNICE ZRENJANIN  
  

ŠABAC KLUB OPŠTE BOLNICE ŠABAC 
  

KIKINDA KUD „EĐŠEG“ Pozorišna sala KIKINDA 
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UINARS 13. septembar 2013 . . .  
 

Na svaka tri otkucaja srca, neko umre od sepse. Sepsa je po život opasno stanje koje nastaje kao 

odgovor organizma na infekciju usled čega dolazi do sistemskog oštećenja tkiva i organa, njihovog 

funkcionalnog otkazivanja i letalnog ishoda, posebno ukoliko se na vreme ne prepozna, dijagnostikuje 

i ne započne tretman i lečenje. Sepsa predstavlja vodeći uzrok smrti usled infekcije u svetu i uprkos 

savremenoj medicine (vakcinama, antibioticima i intenzivnoj nezi kritično obolelih) ubija preko 

10.000 ljudi širom sveta, svakog dana. Kao hitan slučaj, sa vremenom koji je imperativ u 

preživljavanju, egzaktnom dijagnostikom i lečenjem infekcije u prvom satu, pacijent ima stopu 

preživljavanja više od 80%, dok posle šestog časa, pacijent ima stopu preživljavanja od samo 30%. 

Učestalost se povećava po stopi od 8 – 13% u razvijenim zemljama na godišnjem nivou. U zemljama u 

razvoju, sepsa čini 60 – 80% pedijatrijskih smrtnih slučajeva. Čak i oni koji prežive, kako deca tako i 

odrasli, često se bore sa životom. Automatsko pokretanje jednostavnih i blagovremenih intervencija 

može da prepolovi rizik od smrtnog ishoda. Rano lečenje sepse je isplativo i smanjuje vreme 

hospitalizacije, kako u jedinicama intenzivne nege tako i na drugim odeljenjima. Nažalost, uprkos 

tome i savremenim medicinskim dostignućima, sepsa se još uvek uglavnom previdi i prepozna 

prekasno. 
  

Imajući u vidu navedene statističke podatke u vezi sa sepsom i njenim ishodom koji imaju 

dramatične posledice za globalno zalaganje u eliminaciji bolesti, Globalni Savez za borbu protiv 

sepse - GSA-Global Sepsis Alliance se udružio 2012. godine sa ciljem da podstakne na razmišljanje, 

podigne nivo opšte i profesionalne informisanosti, promoviše i poveća nivo svesti i znanja 

zdravstvenih radnika i saradnika o obimu i posledicama sepse. Smanjenje incidence i mortaliteta 

sepse za 20% do 2020. godine postavljeno je kao primarni cilj ovog Saveza. Radi implikacije i 

realizacije postavljenih ciljeva, Globalnom Savezu za borbu protiv sepse bila je neophodna 

multidisciplinarna podrška širom sveta kroz obeležavanje Svetskog dana borbe protiv sepse – 13. 

Septembar. 
 

UINARS, kao punopravni član WfCCN – Svetske federacije medicinskih sestara kritične nege, 

pridružio se Svetskoj kampanji borbe protiv sepse i putem multidisciplinarnog timskog rada pružio 

svoju podršku održavanjem stručnih konferencija u 10 reprezentativnih zdravstvenih institucija 

širom Srbije: u Nišu, Kragujevcu, Beogradu, Užicu, Šapcu, Kikindi, Zrenjaninu i Novom Sadu – 

Sremskoj Kamenici, uz podršku oko 1900 medicinskih sestara – tehničara svih profila, visokih 

institucionalnih zvanica i medijske promocije kampanje.  
 

Usled višegodišnje uspešne saradnje predsednice UINARS Gordane Dragošev sa velikim brojem 

strukovnih udruženja u zemlji, svoju podršku UINARS – u i Globalnoj kampanji pružilo je i Udruženje 

medicinskih sestara i zdravstvenih tehničara Nišavskog okruga „Belo srce“, Udruženje medicinskih 

sestara i zdravstvenih tehničara Opšte bolnice Zrenjanin i Udruženje zdravstvenih radnika 

Instituta Sremska Kamenica.  
 

Izlagači uniformne prezentacije UINARS na temu „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ bili su aktivisti 

UINARS – medicinske sestre – tehničari i to po institucijama: Klinički centar Niš – Biljana Savić, 

Klinički centar Kragujevac – Jovanka Otašević, KCS Prva hiruška klinika – Petar Mirković, KCS 

Urgentni centar – Biljana Lipovac, Univerzitetska dečja bolnica Beograd – Sofija Alijević, Opšta 

bolnica Užice – Jelena Panović, Opšta bolnica Šabac – Dunja Majstorović, Opšta bolnica Kikinda – 

Vasilije Micić, Opšta bolnica Zrenjanin – Slavica Zaviša, Institut Sremska Kamenica – Slavica 

Trifunčević.  
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Predavači su prisutne upoznali sa novim međunarodnim smernicama i njenim pojedinačnim 

kategorijama – preporukama za lečenje i zdravstvenu negu obolelih od sepse, kao i sa opštim 

karakteristima sepse, važnosti prevencije infekcije putem adekvatne higijene ruku, i brzini kao 

ključnom faktoru u lečenju i značaju u smanjenju incidence i mortaliteta obolelih od sepse. 
 

Zadovoljstvo učesnika koji su prisustvovali stručnim konferencijama, u konceptualnom, tematskom i 

organizacionom smislu, potvrdilo se nakon evaluacije konferencija. Obeleženo je najvišom ocenom 5 u 

predloženim rubrikama registracionih listova učesnika, te smatramo da su evaluirani statistički 

podaci validni dokaz da je UINARS i ovom prilikom adekvatno pružio svoju podršku i promovisao 

zalaganja vezana za postizanje ciljeva Globalnog saveza za borbu protiv sepse. 
 

Ono što je, sada već, neosporivo a predstavlja stub postojanja UINARS kao 

Asocijacije, jeste volja, znanje, entuzijazam, želja da uvek prvi pruži svoju 

podršku u zemlji, regionu i svetu. Da prvi izađe u susret svim novinama i 

savremenim svetskim trendovima u sestrinstvu, kako bi medicinskim sestrama 

omogućio lakše sagledavanje svakodnevnih potreba koje se nameću u radu sa 

pacijentima. 
 

Izvetaj sastavila  Biljana Savić,  

Generalni sekretar UINARS  

22-09-2013. 

Autori i organizatori stručnih konferencija posvećenih sepsi  . . . 

 
Dizajn i tehničko uređenje pratećeg materijala i prezentacije za obeležavanje svetskog dana 

borbe protiv sepse 2013. uredile: Gordana Dragošev i Dunja Majstorović.  
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UINARS aktivnosti na svetskoj mapi BORBE PROTIV SEPSE 2013. 
 

 

UINARS aktivnosti najbrojnije na svetskoj mapi  
BORBE PROTIV SEPSE 2013. 

 

Zašto svetski dan borbe protiv sepse . . .  
 

Globalni savez za borbu protiv sepse  (GSA-Global Sepsis 

Alliance) i njenovi osnivači odlučili su 2012. godine da se udruže sa 

ciljem da podstaknu na razmišljanje, da se podigne nivo opšte i 

profesionalne svesti i uveća znanja lekara, medicinskih sestara i 

ostalih zdravstvenih radnika i saradnika o obimu i posledicama sepse. 
 

Sepsa je razarajuća i pogubna za naše pacijente.  

Mnogi od nas su svedoci tragedija koje nosi i donosi sepsa.  
 

Kao rezultat profesionalnih znanja i iskustava u vezi sa sepsom, pokrenuta je Globalna akcija  

„Svetski dan borbe protiv sepse“.  
 

Znamo da se broj obolelih od sepse može smanjiti, ali je prepoznato da glavna prepreka za uspeh leži 

u činjenici da je sepsa uglavnom nepoznata javnosti, a i mnogi profesionalci je slabo poznaju.  
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Misija Globalne kampanje je da se smanji učestalost i smrtnost od 

sepse za 20% do 2020. godine.  
 

Globalna kampanja za borbu protiv sepse ima za cilj da edukuje i 

informiše lekare, medicinske sestre i ostale zdravstvene radnike i 

saradnike, kao i da razvije svest kod šire populacije stanovništva o 

razarajućim posledicama nastanka sepse. 
 

Svetski dan borbe protiv sepse – Globalni ključni ciljevi do 2020. godine: 

 Uvrstiti sepsu u razvojni program. Deklaracija će povećati politički prioritet sepse, podići će 

svest o sepsi i predstaviti njen medicinski i ekonomski teret. 

 Voditi računa o dovoljnom broju objekata i osoblja za lečenje, rehabilitaciju i zbrinjavanje 

obolelih od sepse. 

 Podrška implementaciji međunarodnih smernica za borbu protiv sepse, za poboljšanje ranog 

prepoznavanja i efikasnijeg lečenja sepse, kao i za omogućavanje adekvatne prevencije i terapije 

za sve ljude širom sveta. 

 Mobilizacija učesnika sa ciljem globalnog osiguranja strategije za prevenciju i kontrolu uticaja 

sepse ka onima kojima je najviše potrebna. 

 Uključiti osobe koje su preživele sepsu kao i članove porodica preminulih u planiranje strategije 

za smanjenje učestalosti sepse i poboljšanje ishoda lečenja na lokalnom i nacionalnom nivou. 
 

Sepsa je jedno od najčešćih registrovanih oboljenja, kako u zemljama u razvoju, tako i u razvijenom 

svetu. Procenjeno je da na globalnom nivou svake godine oboli od sepse 20 do 30 miliona 

pacijenata. Od toga preko 6 miliona neonatalnih slučajeva i dece, a preko 100.000 slučajeva kod 

majki. U svetu svakih nekoliko sekundi jedna osoba umre od sepse. U razvijenom svetu broj 

obolelih od sepse u protekloj deceniji se dramatično povećao po stopi od 8 do 13%, a postoji studija 

da je u protekloj deceniji više ljudi umrlo od sepse nego od kancera creva i dojke zajedno. 
 

Razlozi za razvoj sepse su mnogobrojni i uključuju: životnu dob stanovnika; povećano izvođenje 

rizičnih medicinskih intervencija u svim starosnim grupama; razvoj rezistentnih i više virulentnih 

sojeva infekcija. Razlozi za razvoj sepse u zemljam u razvoju su: pothranjenost stanovništva; 

siromaštvo; nedostatak vakcinacije i blagovremenog lečenja. 
 

Uprkos izuzetnoj incidenciji, sepsa je slabo poznata u javnosti i često pogrešno shvaćena kao 

„trovanje krvi“. Sepsa se javlja kao odgovor tela na infekciju povređenih sopstvenih tkiva i organa. 

To može dovesti do šoka, otkazivanja više organa i smrti, naročito ako se ne prepozna i ne leči na 

vreme.  
 

Uprkos napretku i razvoju moderne medicine sepsa ostaje primarni uzrok smrti od infekcije, 

uključujući i vakcinaciju, antibiotike, kao i intenzivnu negu sa stopom smrtnosti između 30 i 60%. 
 

Da bi se zaustavilo povećanje stope smrtnosti od sepse i konačno preokrenuo globalni porast 

obolelih, Globalna alijansa za borbu protiv sepse uputila je zajednički poziv za svetsku akciju.  
 

U tom pozivu se mole svi relevantni učesnici da pokrenu potrebne prioritetne aktivnosti i da 

obezbede sredstva i podršku svojih vlada, agencija za razvoj, profesionalnih organizacija, 

dobrotvora, privatnog sektora i čitavog društva. 
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Poziva se svaka zemlja da formalizuje nacionalno ostvariv razvojni 

plan i da zacrta ciljeve koji se mogu ostvariti do 2020. godine. 

Sepsa ostaje primarni uzrok smrti od infekcije uprkos napretku 

moderne medicine, uključujući i vakcine, antibiotike i intenzivnu 

terapiju. Sepsa, koja se često pogrešno u javnosti predstavlja kao 

„trovanje krvi“ je jedan od vodećih uzroka smrti širom sveta.  
 

Sepsa se javlja kada telo kao odgovor na infekciju povredi svoja tkiva i organe. To može dovesti do 

šoka, otkaza više organa i smrti, pogotovo ako se ne prepozna rano i odmah započne sa lečenjem. 

Između jedne trećine i jedne polovine bolesnika sa sepsom umre. 

 

DEKLARACIJA 2013. - 2020. 
U zemljama u razvoju, sepsa čini 60-80% izgubljenih dečjih života godišnje. Više od 6 miliona 

novorođenčadi i dece godišnje umire od sepse, a odgovorna je i za više od 100.000 slučajeva kod 

majki. Svaki sat, oko 50 osoba umre od sepse. 
 

Sepsa izaziva više smrtnih slučajeva od raka prostate, dojke i HIV/AIDS-a u kombinaciji. Globalno, 

procenjuje se da se 20 - 30 miliona slučajeva sepse javlja svake godine. Stručnjaci iz oblasti veruju 

da je sepsa zapravo odgovorna za većinu mortaliteta u vezi sa HIV/AIDS-a, malarije, upale pluća i 

drugih infekcija stečenih u zajednici, u zdravstvenim komplikacijama i traumatskim povredama. 

Pacijenti koji su preživeli sepsu imaju dvostruko veći rizik od smrti u narednih 5 godina u poređenju 

sa ostalim pacijentima, a često pate od fizičkih, kognitivnih i afektivnih zdravstvene problema. 
 

Učestalost sepse se dramatično povećava usled starenja stanovništva, uprkos prednosti savremene 

medicine, vakcina, antibiotika i intenzivne nege. Hospitalizacija obolelih od sepse je u porastu, više 

nego duplo u poslednjih 10 godina. Broj obolelih od sepse je pretekao broj obolelih od infarkta 

miokarda u SAD.  
 

Međunarodne i nacionalne ankete pokazuju da 20-40% pacijenata obolelih od sepse koji zahtevaju 

lečenje u jedinici intenzivne nege razvijaju sepsu u bolnici. Učestalost razvoja sepse posle operacije 

utrostručio od 1997 do 2006. Sepsa se često kasno dijagnostikuje. Klinički simptomi i laboratorijski 

znaci koji se trenutno koriste u dijagnostici sepse (kao što su povišena temperatura, povećan puls, 

ubrzano disanje, ili broj belih krvnih zrnaca) su nespecifični. Kod dece, znaci i simptomi sepse mogu 

biti suptilni, a pogoršanje brzo.  
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Sepsa je nedovoljno priznata. Slabo se razaznaje zbog konfuzije oko definicija između pacijenata i 

zdravstvenih usluga, nedostatka podataka u dokumentaciji o sepsi, kao i uzroku smrti na umrlicama, 

neadekvatnih dijagnostičkih metoda za detekciju sepse, a i nedosledne primene standardizovanih 

kliničkih smernica za lečenje i negu pacijenata obolelih od sepse. 
 

Procenjuje se da je 2008. godine u SAD utrošeno 14.6 milijardi dolara na hospitalizaciju zbog sepse, 

a od 1997 do 2008 godine, korigovani agregatni troškovi za lečenje hospitalizovanih pacijenata zbog 

ovog stanja povećani su u proseku na godišnjem nivou za 11,9%. Troškovi koji se odnose na dugoročne 

sekvele sepse su nepoznati. U Evropi je ocenjeno da je tipična epizoda troškova zdravstvenih usluga 

sepse oko 25.000 evra. S obzirom na znatan gubitak ljudskih života troškovi zbog sepse su ogromni. 
 

Automatsko pokretanje jednostavnih, blagovremenih medicinskih intervencija koje uključuju 

primenu antibiotika, intravenskih tečnosti i ciljane tretmane za obnovu cirkulacije može da prepolovi 

rizik od umiranja. Bolesnika sa sumnjom na sepsu treba odmah uputiti u odgovarajuću medicinsku 

ustanovu za lečenje sepse. Rano lečenje sepse je isplativo kroz smanjenje bolničkih dana i kraći 

boravak pacijenata u jedinicama za intenzivno lečenje i negu. 

„ZAUSTAVI SEPSU – SAČUVAJ ŽIVOT“ 

 

 

 
 

 

 

 

 

Ključni ciljevi koje treba postići do 2020. godine: 
1. Učestalost sepse globalno smanjiti kroz strategije za sprečavanje sepse. 

 Do 2020. godine smanjiti učestalost sepse za najmanje 20%, kroz promociju dobre prakse opšte 

higijene i pranja ruku, poboljšanje higijenskih uslova, ishrane i isporuke čiste vode; podsticanje 

programa vakcinacije kod stanovništva u riziku i u resursno siromašnim područjima. 

 

2. Stopa preživljavanja obolelih od sepse će se povećati za decu (uključujući i novorođenčad) i 

odrasle u svim zemljama kroz promovisanje i usvajanje sistema ranog prepoznavanja i 

standardizovano hitnog lečenja. 

 Do 2020. godine najmanje dve trećine zdravstvenih sistema za primarnu zdravstvenu zaštitu i 

zbrinjavanje akutnih pacijenata će podržati Deklaraciju i imati rutinski ugrađen skrining sepse i 

brigu o akutno obolelom pacijentu. 
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 Do 2020. godine stvoriti održivi sistem koji će biti u mogućnosti da osigura efektivnu kontrolu 

programa borbe protiv sepse u svim zemljama. Taj sistem će omogućiti da svaki oboleli pacijent 

dobije najvažnije intervencije, antimikrobne lekove i intravenske tečnosti u skladu sa 

smernicama međunarodnog koncenzusa. 

 Do 2020. godine podići stopu preživljavanja obolelih od sepse za 10%, kako za decu, tako i za 

odrasle. Ovo će se pratiti i pokazati kroz jedinstveni registar sepse, kao i primenom Kampanje za 

preživljavanje sepse (Surviving Sepsis Campaign) i Međunarodne pedijatrijske inicijative za 

borbu protiv sepse (International Pediatric Sepsis Initiative). 

 

3. Podizanje nivoa javne i profesionalne svesti o sepsi! 

 Do 2020. godine sepsa će postati odomaćena reč i sinonim sa potrebom za hitnu intervenciju. 

Laici će mnogo bolje razumeti rane znake koji upozoravaju na sepsu. Očekivanja porodice na 

hitan medicinski odgovor su porasla i svako kašnjenje se ispituje. 

 Do 2020. godine sve zemlje članice su uspostavile nivo potrebnog obrazovanja i obezbedile 

potrebnu obuku uvrstivši hitno zbrinjavanje obolelih od sepse u sve programe školovanja. 

Priznavanje sepse kao česte komplikacije visokorizičnih medicinskih intervencija znatno će 

smanjiti broj obolelih. 

 

4. Pristup odgovarajućim službama rehabilitacije će doneti poboljšanje pacijentima širom sveta. 

 Do 2020. godine države članice će postaviti standarde i obezbediti sredstva za praćenje i negu 

paciijenata koji su preležali sepsu i otpušteni su iz bolnice. 

 

5. Merenje globalnog tereta sepse i uticaj kontrole sepse će se značajno poboljšati. 

 Do 2020. godine države članice će uspostaviti registar koji je u skladu sa podacima međunarodne 

zajednice, pomažući u predstavljanju sepse kao zajedničkog zdravstvenog problema. 

Međunarodna zajednica će raditi u pravcu uspostavljanja međunarodnog registra sepse. 

 

Pisali su o nama . . .  
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Obeležavanje Prvog dana BORBE PROTIV SEPSE 2012. 
 

Održavanjem kursa „Savremeni pristup dijagnostikovanju i lečenju 
sepse” 13. Septembra 2012, godine u svečanoj sali dekanata Medicinskog 
fakulteta u Beogradu, i Srbija se pridružila Svetskom pokretu borbe 
protiv sepse.  
 
Ovaj akreditovani domaći kurs prve kategorije organizovali su Udruženje 
intenzivista Srbije i Klinički centar Srbije, a pokretač je Globalna 
alijanasa za sepsu – GSA (Global sepsis alliance) pod sloganom 
„Zaustavimo sepsu, sačuvajmo život”.   

Kompletan izveštaj na www.uis.rs 
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UINARS&WfCCN 
13. septembar 2013. 

UINARS TIM 
 

PREVELE I PRIPREMILE 
Vss Gordana Dragošev, Niš 

Ms Biljana Savić, Niš 
Vss Dunja Majstorović, Šabac 
Vss Sofija Alijević, Beograd 

Vss Mirjana Živojnović, Beograd 
 

RADNA GRUPA  
Vss Gordana Dragošev, Niš 
Vss Sofija Alijević, Beograd 

Vss Jovanka Otašević, Kragujevac 
Vss Slavica Trfunčević, Novi Sad 
Vms Slavica Zaviša, Zrenjanin 
Vss Dunja Majstorović, Šabac 

Vss spec Biljana Lipovac, Beograd 
Vss spec Jelena Panović, Užice 

 
 

 

 

 

 

 

 

MEĐUNARODNE SMERNICE  

ZA ZDRAVSTVENU NEGU BOLESNIKA SA SEPSOM 
 

Ovo ažurirano izdanje prethodnih smernica objavljeno je 2008. godine i predstavlja rad komisije 

sačinjene od 68 međunarodnih stručnjaka koji predstavljaju 30 međunarodnih organizacija. 

Smernice koriste sistem Ocene preporuka, sistem Procene, sistem Razvoja i Evaluacioni sistem 

(ocena) da bi se uspostavio kvalitet dokaza od visokog (A) do veoma niskog (D) i da bi se utvrdila 

jačina preporuka kao jake (1) ili slabe (2).  
 

Grupe su bile formirane da rade na pojedinačnim preporukama iz smernica i održano je nekoliko 

radnih sastanaka putem telekonferencijskih razgovora kao i diskusije komisije u elektronskoj formi.  
 

Međunarodne smernice za zdravstvenu negu bolesnika sa 

sepsom prevedene su na srpski jezik 2013, godine. 

Smernice će biti dostupne široj stručnoj javnosti u toku 

2014. godine. 

 

U susret   
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Budi i ti deo tima ... 

 

Sa posebnim zadovoljstvom Vas obaveštavamo da je UINARS tim krenuo u pripreme 

organizacije obeležavanja svetskog dana borbe protiv sepse 2014. Prateće stručne i promotivne 

materijale priprema i dostavlja UINARS tim za sve stručne konferencije u Srbiji.  

 

Od Vas se očekuje da organizujete u Vašoj ustanovi ili Gradu prostor za održavanje stručne 

konferencije posvećenoj borbi protiv sepse. UINARS tim dostavlja stručni i promotivni 

materijal i prezentaciju za koju ste u obavezi da osigurate predavača iz Vaše ustanove ili da Vi 

sami budete i predavač. Broj učesnika nije ograničen (od 10 do 1000). Svi učesnici su 

oslobođeni plaćanja kotizacije.  
 

Obeležavanje svetskog dana borbe protiv sepse 2014. u Srbiji održaće se 12. septembra 

2014. Završna stručna konferencija posvećenja danu borbe protiv sepse održaće se 13. 

septembra 2014.  

Svoje učeće prijavite na e-mail: uinars@gmail.com  

Za sve dodarne informacije obratite se Gordani Dragošev 0638090590  
 

Dogovorene stručne konferencije 2014.  
UINARS tim i saradnici: 1. Klinički centar Niš 2. Klinički centar Srbije 3. Klinički centar 

Kragujevac 4. Zdravstveni centar Užice 5. Zdravstveni centar Šabac 6. Opšta bolnica Kikinda 

7. Instituti Sremska Kamenica 8. Zdravstveni centar Zrenjanin 9. Institut za majku i dete 

Novi Beograd 10. Budi i ti deo tima ... 
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Svetski dan borbe protiv sepse 2013. podržali su: 
 

 Nurses Society of Intensive Care, Anesthesia and Reanimation of Serbia – UINARS 

 

 1000 Lives Plus 

 Action against Medical Accidents (AvMA) 

 ADAC Luftrettung 

 American Academy of Pediatrics 

 American Thoracic Society 

 APIC -UAE chapter 

 Arbeitsgemeinschaft der Wissenschaftlichen Medizinischen Fachgesellschaften e.V. (AWMF) 

 Argentine Society of Intensive Care Medicine 

 Asociación Colombiana de Infectologia Region Caribe 

 Asociación de Medicina Intensiva de Costa Rica 

 Asociacion Salvadorena de Emergencias 

 Asociacion Salvadorena de Medicina Critica y Cuidados Intensivos 

 Associacao de Medicina Intensiva Brasileira (AMIB) 

 Association of Anaesthesiologists of Malta AAM 

 Australian and New Zealand Intensive Care Society 

 Australian College of Critical Care Nurses 

 Belgian Society of Intensive Care Medicine 

 Belize Medical and Dental Association 

 British Association of Critical Care Nures 

 British Columbia Sepsis Network of the BC Patient Safety & Quality Council 

 Bundesvertretung der Medizinstudierenden in Deutschland e.V. 

 Canadian Critical Care Society (CCCS) 

 Canadian Crititical Care Clinical Trials Group 

 Center for Sepsis Control and Care 

 Centre for Clinical Risk Management and Patient Safety of Tuscany Region 

 Centre for International Child Health 

 Chilean Society of Intensive Care 

 Chinese Association of Critical Care Physicians (CACCP) & Chinese College of Critical Care Physicians 

 Chinese Colleague of Emergency Physicians (CCEP) 

 Chinese Society of Anaesthesiology 

 Chinese Society of Critical Care Medicine 

 Chinese Society of Respiratory Diseases 

 Chinese Society of Surgical Infection and Intensive Care 

 Clinical Excellence Commission 

 Compassion in World Farming 

 Critical Care Centre. Corporación Sanitaria Parc Tauli 

 Deutsche Antisepsis Stiftung 

 Deutsche Gesellschaft für Anästhesiologie und Intensivmedizin e.V. (DGAI) 

 Deutsche Gesellschaft für Chirurgie 

 Deutsche Gesellschaft für Ernährungsmedizin e. V. 

 Deutsche Gesellschaft für Hygiene und Mikrobiologie e. V. 

 Deutsche Gesellschaft für Innere Medizin (DGIM) 

 Deutsche Gesellschaft für Internistische Intensivmedizin und Notfallmedizin 

 Deutsche Gesellschaft für Kardiologie- Herz- und Kreislaufforschung e.V. 

 Deutsche Gesellschaft für Klinische Chemie und Laboratoriumsmedizin 

 Deutsche Gesellschaft für Nephrologie e.V. 
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 Deutsche Gesellschaft für Neurochirurgie 

 Deutsche Gesellschaft für Pneumologie 

 Deutsche Gesellschaft für Unfallchirurgie e.V. 

 Deutsche Gesellschaft interdisziplinäre Notfall- und Akutmedizin e.V. 

 Deutsche Interdisziplinäre Vereinigung für Intensiv- und Notfallmedizin. e.V. 

 Deutsche Sepsis-Gesellschaft e.V. 

 Deutsche Sepsis-Hilfe e.V. 

 Deutsches Zentrum für Infektionsforschung (DZIF) 

 DRF Luftrettung 

 Dutch Meningitis Initiative 

 Egyptian Society for Emergency and Critical Care Medicine 

 Emergency Medicine Society of South Africa 

 Emirates Intensive Care Society 

 European Respiratory Society (ERS) 

 European Society of Anaesthesiology (ESA) 

 European Society of Pediatric and Neonatal Intensive Care (ESPNIC) 

 Federation of Austrian Societies of Intensive Care Medicine (FASIM) 

 Feinstein Institute for Medical Research 

 Gemeinsam gegen Meningokokken e.V. 

 George Institute for Global Health (Australia) 

 Georgian Assoctiation of obstetric and Gynecology Anesthesiologists 

 Global Public Relations, Jaipur 

 Greater Manchester Critical Care Network 

 Healthcare Improvement Scotland 

 Hellenic Sepsis Study Group 

 Hong Kong Society of Critical Care Medicine 

 Hungarian Society of Anaesthesiology and Intensive Therapy (MAITT) 

 IFMSA-Jo (International Federation of Medical Students‘ Associations- Jordan) 

 Indian Critical Care Society 

 Indonesian Society of Intensive Care Medicine 

 International Federation of Emergency Medicine (IFEM) 

 International Federation of Medical Students‘ Association (IFMSA) 

 International Forum of Acute Care Trialists (InFACT) 

 International Pan Arab Critical Care Medicine Society 

 International Sepsis Forum (ISF) 

 Iran Intensive Care Medicine Society 

 Israeli Society of Critical Care Medicine (ISCCM) 

 Korean Society of Critical Care Medicine 

 Kuwait Society Intensive Care Medicine 

 La Sociedad Espanola de Medicina Intensiva, Crìtica y Unidades Coronarias (SEMICYUC) 

 Latin American Sepsis Institute 

 League of Emergency of Pernambuco 

 Lebanon Society Critical Care 

 Leibniz Institute for Natural Product Research and Infection Biology / Hans-Knöll-Institute 

 Malaysian Society of Intensive Care 

 Maventy Health International 

 Medizinischer Fakultätentag Deutschland 

 Mongolian Society of Anesthesiologists 

 Mothers Against Medical Error 

 National Association of Nurse Intensivists of Nigeria 

 National Outreach Forum 
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 Nationales Referenzzentrum für Surveillance von nosokomialen Infektionen 

 NLIAH 

 North of England Critical Care Network 

 Oman Society for Anesthesia and Intensive care 

 Österreichische Gesellschaft für Anästhesiologie, Reanimation und Intensivmedizin (÷GARI) 

 Österreichische Sepsis-Gesellschaft 

 Pakistan Critical Care Society 

 Pakistan Society of Anaesthesiologists 

 Paraguayan Society of Pediatrics 

 Paul-Ehrlich-Gesellschaft für Chemotherapie e.V. 

 Phil.Society of Critical Care Medicine 

 Polish Society of Anaesthesiology and Intensive Therapy (PTAiIT) 

 Romanian Association of Neonatology 

 Royal College of Nursing 

 Royal College of Nursing in Wales 

 Saudi Critical Care Society 

 Scandinavian Critical Care Trials Group (SCCTG) 

 Sepsis Alliance 

 SepsisForum Russia 

 Serbian Association of Anaesthesiologists and Intensivists 

 Serbian Society of Anesthesiologists 

 Serbian Dociety of Intensive Care Medicine 

 Slovak Society of Anesthesiology and Intensive Medicine 

 Sociedad Puertorriquena de Cuidado en Medicina CrÌtica, Intensiva y Coronaria 

 Sociedad Venezolana de Medicina Critica 

 Society of intensives of Serbia 

 Spanish Edusepsis Network 

 Sudan Society of Anesthesia and Intensive Care 

 Surgical Infection Society 

 Survive Sepsis UK 

 The Alliance to Save Our Antibiotics 

 The Christopher Salmon Foundation 

 The Critical Care Society of Kenya 

 The Georgian Association of Critical Care and Catastrophe Medicine 

 The Intensive Care Society (ICS) 

 The North Shore LIJ Health System 

 The United Kingdom Sepsis Trust 

 Tunisian Society of Critical Care 

 Turkish Society of Medical and Surgical Intensive Care Medicine 

 Welsh Intensive Care Society 

 WIVIM Bremen 

 World Federation of Critical Care Nurses (WFCCN) 

 World Federation of Pediatric Intensive and Critical Care Societies (WFPICCS) 

 World Federation of Societies of Intensive and Critical Care Medicine (WFSICCM) 

 Zambia Medical Students Association 

 Zentrum für Innovationskompetenz Septomics (ZIK) 
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